

进机关、进企业，黄芳宣讲中国妇女十三大精神

紧扣发展大局，助推三湘妇女创新业、建新功

今日女报/凤网讯(记者 李立江 通讯员 吴林)“鼓励每一个普通的女性，在自己的岗位上爱岗敬业、无私奉献，为中华民族伟大复兴贡献巾帼力量。”连日来，全国妇联第十三届常委、湖南省妇联党组书记、主席黄芳深入机关、企业开展中国妇女第十三次全国代表大会精神宣讲并调研妇女工作。11月27日，中建五局报告厅里传来阵阵掌声，黄芳正向中建五局的女职工宣讲中国妇女十三大精神。11月23日，黄芳深入永州宣讲并调研妇女工作。

宣讲中，黄芳向大家传达学习了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，全国妇联十三大主要会议精神，介绍了湖南代表团参会情况，并与大家分享了大会盛况和会议期间的所见、所闻、所思、所感。

黄芳要求，各级妇联组织要认真贯彻落实中国妇女十三大精神，进一步强化政治担当，引领妇女群众听党话、跟党走；紧扣发展大局，助推三湘妇女创新业、建新功；着力改革创新，激发妇联组



黄芳调研永州市妇女工作。

织焕生机、增活力，做妇女群众信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。

黄芳强调，中建五局女工组织要认真贯彻落实中国妇女十三大精神，在广大女职工中加强思想引领，不断增强广大女职工的凝聚力和向心力；要加强自身建设，增强服务意识、性别意识，多深入了解女职工的困难和问题，把公司党委的关心关爱送到妇女群众身边。

“黄主席的宣讲接地气、聚人心，我们听完后倍受鼓舞、倍感

振奋。”中建集团“巾帼建功标兵”、中建五局土木公司市政设计院机电总工程师杨珊华表示，她将在中国妇女十三大精神的引领激励下，立足本职工作，始终与党同心、跟党奋进，在设计领域展现女性风采，在奋进新征程中贡献巾帼力量。

黄芳在永州市还前往湖南果秀食品有限公司、市妇幼保健院、冷水滩区伍家院社区调研妇联组织建设、家庭家教家风建设等工作，到永州市第四中学开展送奖到基层活动。

致敬身边的平凡英雄！2022年度“感动湖南”人物揭晓

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷 通讯员 龚柏威)11月24日，2022年度“感动湖南”年度人物颁奖典礼在长沙举行。16名(组)“感动湖南”人物上台接受嘉奖，新田森林火灾救援英雄集体当选2022“感动湖南”年度致敬人物。

2022年度“感动湖南”人物评选启动海选以来，组委会共收到1142名候选人推荐表。经网络票选、专家评审，最终评选出“感动湖南”年度致敬人物1个集体、“感动湖南”年度十佳人物10位、“感动湖南”年度榜样人物5位。

将毕生奉献给国家科研和教学，与民族复兴同频共振的钟掘院士；每天一场床前故事会、做留守儿童“点灯人”的“90后”教师麻小娟；无偿献血27年、带动一方同道者行善的李洪华获得2022年度“感动湖南”十佳人物前三甲。同获此荣誉的还有：李中平、周伯龙、王育霖、陈强、陈艳霞、谭佳良、周贤兵。周金泉、龚卫民、赵天安、黄利霞、朱细芬李亚东夫妇获评“感动湖南”年度榜样人物。

活动现场，精神矍铄的钟掘院士上台时，现场掌声雷动；代替远

在非洲的赵天安领奖的亲人，将感动现场一幕幕用手机传送到大洋彼岸……

活动结束后，麻小娟第一时

间向家人朋友分享了奖杯和证书，她告诉记者，为了不耽误孩子们学习，她早早地就调整了课程表，而这一次活动的经历，也将成为她故事的素材。朱细芬李亚东夫妇也找到钟掘院士合影留念，当得知钟掘院士87依旧坚守科研一线，夫妇俩也表达了自己的钦佩：“这是我们要学习的榜样。”

“感动湖南”人物评选活动由省委宣传部、省文明办指导，湖南日报社联合省总工会、团省委、省妇联共同主办，迄今已举办13届，共推出160余名“感动湖南”人物，其中13人(组)当选“感动中国”人物。

网络展示与投票开启，为她力量点赞

“奋进新征程 妇女有力量”融媒创意大赛入围作品出炉

今日女报/凤网讯(记者 杨柳 实习生 姜欣妍)平安守护她力量、乡村振兴她力量、科研攻关她力量……在由湖南省妇联、省委网信办、省文明办、省卫生健康委联合举办的“奋进新征程 妇女有力量”融媒创意作品大赛中征集的一个个生动的“她故事”，展示湖湘“她力量”，在社会各领域发出了最美和声。

日前，征集与初评阶段已顺利结束。按照网络热度及评委评分综合评选，最终100组视频作品

和50组海报作品入围下一轮比选，并进行网络投票。从11月27日至12月3日，候选作品在湖南省妇联官方微信公众号湘妹子上接受全面公开投票！扫描文中二维码即可为心仪的作品投票。

据悉，从7月底到10月31日，大赛征集阶段共收到作品总数2638组，其中，共征集视频2132组、海报506组，湘妹子微信视频号、抖音号主题赛道总播放量突破1.46亿次。征集作品中的“她力量”来自基层干部、医疗卫生、公检法司、

教育等20余个行业，镜头记录了她们在平凡岗位中熠熠闪光，网友沉浸式“追光”刷爆网络。她们的故事展示了湖湘妇女的使命担当、家国情怀，让全社会感受女性力量。



扫码为她力量点赞

现场签约采购3300万公斤

怀化冰糖橙品鉴暨产销对接会甜蜜长沙

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)“欢迎大家到怀化来品尝冰糖橙！走过万水和千山，好日子越过就越甜，遥望着美丽的雪峰山，金黄的果儿长满树尖……”11月27日，在长沙市，一首《冰糖橙之恋》拉开了怀化冰糖橙品鉴暨产销对接会的序幕。活动现场，橙香扑鼻，来自洪江市、麻阳、芷江、溆浦等县市的几十种柑橘一一陈列，牵动着大家的味蕾。当天，11家公司共与怀化柑橘生产经营企业及主管单位进行了5轮签约，采购数量达到3300余万公斤。

湖南省政协副主席李民，中国工程院院士、湖南省农业科学院党委书记柏连阳，中国工程院院士、省农科院学术委员会主任单杨，省农业农村厅二级巡视员龙志刚，怀化市副市长杜登峰等省市领导、科研专家、柑橘产销代表出席或参加品鉴活动并见证了现场签约。怀化是湖南农业大市、水果产业大市，水果面积、产量、产值均居全省第一位。怀化已有3000多年柑橘种植历史，是国家规划的“鄂西-湘西柑桔优

势产业带”主产区，是全国冰糖橙的发源地，也是全球最大的冰糖橙生产基地。近年来，立足“小柑橘，大产业”的发展思路，怀化市委、市政府高度重视怀化冰糖橙产业的发展及品牌建设。目前，全市冰糖橙种植面积4.4万余公顷，年产量93.4万吨，重点打造了以“黔阳冰糖橙”“麻阳冰糖橙”为主要代表的怀化冰糖橙品牌。活动现场，还正式启动了湖南冰糖橙产业品牌发展联盟，助力湖南冰糖橙产业迈入标准化、规模化、集约化发展的新阶段，为湖南冰糖橙产业高质量发展增加更多动力。

在2023中国村歌大赛总决赛中，以一首《冰糖橙之恋》斩获二等奖的芷江侗族自治县禾梨坳乡古冲村党支部书记、湖南省妇联兼职副主席龙四清当天也带着村里的橙子来到了活动现场。她告诉今日女报/凤网记者，目前古冲村种植了1万亩冰糖橙，其中70%的劳动力是妇女，冰糖橙产业也成为了村民们致富的途径之一，“为村民们增加了人均两万元的收入”。



湖南省妇联兼职副主席龙四清带着村里的橙子来到了活动现场。

守护家庭平安

长沙市雨花区开展反家暴工作培训

今日女报/凤网讯(通讯员 刘莎)家庭暴力是“私事”“闲事”“家务事”？究竟哪些行为属于家庭暴力？11月28日，长沙市雨花区公安分局、区司法局、区妇联联合开展“反家庭暴力”专题培训会议，全区各基层派出所、街镇司法所相关工作人员，街镇妇联副主席等70余人参加培训。

培训由“中国警察反家暴第一人”的湖南警察学院家庭暴力防治研究所所长，全国妇联、联合国儿童基金会反家暴项目专家欧阳艳文作

《家暴干预的理念与方法》的专题授课。欧阳艳文通过典型案例分析就家庭暴力危险管理、反家暴措施等内容进行了讲解，为参训者处理家暴案件提供理论支撑和实操指导。

一直以来，雨花区妇联始终坚持“零容忍”的态度不断加大反家暴宣传力度，密切与各职能部门的深度合作，依法帮助受害人维护自身合法权益。接下来，区妇联将进一步建立健全反家暴联席会议制度，为建设和谐家庭构建平安雨花营造良好氛围。

遗失声明

由长沙市民政局于2019年10月24日颁发的统一社会信用代码为52430100MJJ534196N的长沙市天心阁大数据研究院《民办非企业单位登记证书》正本、副本不慎遗失，声明作废。特此公告。